



# ПРЕС КЛИПИНГ

15. март 2012.



## НАСЛОВИ

Минималац јури 200 евра;(стр.2)

Двојица радника Глутина најавила самоубиство;(стр.3)

Држава недовољно подстиче бизнис младих;(стр.4)

Додатна помоћ малим и средњим фирмама;(стр.6)

По цепу ће ударити кобасице, јаја, сиреви, пелене...;(стр.6)

Рунда преговора о повишици;(стр.8)

Пајтић: ДС у Војводини на листи са мањинама и синдикатима;(стр.9)

## Минималац јури 200 евра

Б. СТЈЕЉА

Најнижу сатницу прима 142.000 радника, који од почетка априла могу да рачунају на повишицу. Уместо 17.748, запослени ће убудуће примати најмање по 20.010 динара месечно

СВАКОГ месеца скоро 8.000 запослених у Србији спадне на минималац. Зато ће повећање најмање зараде, у овом тренутку, осетити 142.000 радника који су у претходних пола године таворили са 17.748 динара месечно. Од 1. априла њихова ће примања бити подигнута за 2.262 динара, па ће до марта идуће године живети за нијансу боље - са 20.010 динара месечно.

Одлука да се минимална цена радног сата са 102 повећа на 115 динара затекла је и синдикалце и послодавце, јер ни у једном од ова два тора није очекиван оволики скок.

Представници радничке класе надали су се повишици од највише десет динара, што су предузетници посматрали као неисплативо решење. Ипак, тачку на њихова ценкања ставила је Влада Србије, а одлуку су на крају једногласно усвојили чланови Социо-економског савета.

- У преговорима се као последњи износ помињало 112 динара, али је идеја о већој сатници потекла од ресорног Министарства за рад, па је било сасвим неприродно да се синдикати томе успротиве - каже Зоран Ристић из Уједињеног гранског синдиката "Независност", који је уједно и члан Социо-економског савета. - Ипак, плашимо се да би ово повећање могло да произведе и одређене негативне последице.

Ристић објашњава да ће се цена рада односити и на све зараде које се обрачунавају по колективним уговорима, јер се код њих, осим коефицијента рада, у обзир узима и минималац, што ће изазвати ланчану реакцију.

- Уз то, повећање минималне цене рада не значи ништа уколико држава не контролише раст инфлације - сматра Ристић. - Уколико се наставе покушљења и девалвација динара, зараде ће остати на истом нивоу, а у оптицају ће бити више новца, што је сасвим контрапродуктивно.

И послодавци у Србији сматрају да је овакав потез "популистички, јер оволико повећање није било откад ради Социо-економски савет".

- Минималац је подигнут за шест одсто, што нимало не одговара привредном расту. Тако ће, на пример, предузеће са стотину запослених морати до краја године да повећа масу зарада за чак 1,7 милиона динара - рачунају у Унији послодаваца Србије, и додају да ће се на највећем удару поново наћи оне фирме које исплаћују мале зараде, "јер оне ионако немају новца". Међу њима је највише предузећа која се баве производњом текстила, затим поједине услуге као што су угоститељске и занатске, али и пољопривредници.

## ПОРЕСКЕ ОЛАКШИЦЕ ПОСЛОДАВЦИМА

ДА би прихватили цену рада од 115 динара, Влада је послодавцима обећала одређене уступке.

- У априлу бисмо морали да платимо радницима разлику у зарадама коју је проузроковала инфлација у претходном тромесечју, али то сада нећемо морати - кажу у Унији послодаваца Србије. - Влада се обавезала и да минималац неће дирати наредних годину дана, иако је пракса да се ревидира на шест месеци. А коначно, после годину дана убеђивања, донета је и одлука да се неопорезиви део зараде подигне са 7.000 на 10.000 динара.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:370680-Dvojica-radnika-Glutina-najavila-samoubistvo>

## Двојица радника Глутина најавила самоубиство

Б. СУБАШИЋ

Радници из Падинске Скеле протестовали испред Владе. Упозорили да ће се један запалити, а други бацити под точкове

РАДНИЦИ Ветеринарске установе Глутин из Падинске Скеле „наоружани“ говеђим костима и лобањама, пиштаљкама и шерпама протестовали су у среду испред Владе, тражећи минималне зараде које им нису исплаћене још од јула. Међу њима су и двојица који јавно најављују самоубиство.

- Спалићу се данас у пола једанаест. Озбиљан сам - каже смркнуто Миле Чавић. - У дуговима сам до гуше, немам више ни за храну. Немам чиме да купим лекове болесној мајци, а на заказану операцију не могу да одем, јер више немам ни здравствену књижицу.

Пошто доприноси нису уплаћени, каже Чавић, чак и да узме радну књижицу не може да се пријави на биро.

Његов колега возач Милош Ковачевић каже да му је остало мање од две године да испуни услове за пензију, али не верује да ће је дочекати.

- Написао сам опроштајно писмо, да колегу возача не гризе савест кад се бацим под точкове - каже Ковачевић. - Уз тестамент носим и рачун за струју коју не могу да платим. Живим сам и више нико неће да ми позајми новац, јер знају да немам од чега да вратим.

За разлику од већине протеста овде је и директор стајао у групи очајника.

- Суд за прекршаје непрестано ми изриче казне јер нисам уплатио порезе и доприносе - каже директор Рајко Чутурило. - Рекао сам судији да немам чиме да плаћам казне јер ни сам не примам плату и немам доприносе, а она је одговорила да ме разуме, али да је закон јасан. Имам 60 година а издржава ме отац пензионер старији од 80 година.

**ОСТАЛИ САМО ЗИДОВИ**

ГЛУТИН је некада био највећа кафилерија у Србији која је сакупљала и прерађивала животињске остатке из 52 кланице.

- Једном је неуспешно приватизован, а онда нас је држава узела - каже Милојко Котлајић, члан управног одбора. - Међутим фирма је због неизмирених дугова за гас 2005. стала с радом, а затим јој је због застареле технологије забрањен рад.

**ПОЛИТИКА** ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Drzava-nedovoljno-podstice-biznis-mladih.sr.html>

## Држава недовољно подстиче бизнис младих

На тржишту рада више од 235.000 младих, а програм за подстицање њиховог предузетништва не постоји



Сваки трећи незапослени млађи је од тридесет година, показују подаци из Анкете о радној снази, коју објављује Републички завод за статистику. Иако је на тржишту рада више од 235.000 младих, конкретан програм државе за подстицање бизниса код младих у Србији не

постоји. На бироу запошљавања евидентирано је више од 215.000 незапослених, млађих од 30 година. Стога не треба да чуди што је истраживање Грађанских иницијатива показало да већина младих у Србији не сме да започне сопствени бизнис, јер је то скупо и компликовано, а држава не подстиче довољно омладинско предузетништво.

У Националној служби за запошљавање (НСЗ) кажу да стимулишу све незапослене, па и младе да покрену сопствени посао кроз субвенције за самозапошљавање. Средства у износу од 160.000 динара одобравају се у једнократном износу и условно су бесповратна, кажу у овој институцији. У прошлој години, захваљујући томе, 3.725 особа је покренуло сопствени посао, додају. Према подацима Националне службе за запошљавање, 25 до 35 одсто корисника субвенција за самозапошљавање представљају особе млађе од 29 година.

– У складу с условима јавног позива потребно је да кандидат буде на евиденцији најмање месец дана пре дана подношења захтева, а један од предуслова је и завршена инструктивна обука за започињање сопственог бизниса у организацији НСЗ-а, или друге овлашћене организације. Приликом бодовања, захтев с бизнис планом, који подносе особе с евиденције НСЗ-а млађе од 30 година, имају додатне поене с обзиром да су из категорије оних који се теже запошљавају – објашњавају.

Постоји, такође, могућност и да се више незапослених особа удружи, односно да свако појединачно лице поднесе захтев за самозапошљавање и оствари право на субвенцију у висини од 160.000,00 динара, додају.

Обавеза корисника средстава је да региструју делатност, раде најмање годину дана, у том периоду плаћају порезе и доприносе и о томе доставе доказе НСЗ-у. У случају да корисник средстава не испуни обавезе дефинисане уговором, дужан је да врати износ субвенције.

– Ова субвенција се не може остварити за послове у области експлоатације угља и другим делатностима са списка који је објављен на сајту Националне службе – појашњавају.

Делатности за које су у претходним годинама најчешће конкурисали незапослени и које су најзаступљеније приликом одобравања и регистрација су услужне, занатске и производне. Као што су: фризерски и козметички салони, браварске и молерске радње, специјализовани сервиси за поправку (аутомеханичари и поправка кућних апарата), монтажу и инжењеринг, књиговодствене агенције, стоматолошке ординације, лабораторије за зубну технику, производња жичаних производа и уређаја за осветљавање...

У Националној служби додају да пружају и нефинансијску подршку свима који су заинтересовани да покрену сопствени посао.

– Организујемо обуке „Пут до успешног предузетника”, различите информативно саветодавне услуге, као и мониторинг и специјалистичке семинаре. Обуку „Пут до успешног предузетника”, с радионицом за израду бизнис плана изводе тимови ментора за развој предузетништва, који су формиран у свим филијалама НСЗ-а ради припреме потенцијалних предузетника за отпочињање сопственог бизниса. Ове обуке су обавезан услов за одобравање субвенције за самозапошљавање и циљ ових обука је да будући послодавци провере оправданост своје пословне идеје, сагледају предности и ризике предузетништва, спознају своје предузетничке склоности, информишу се о поступку регистрације и актуелним законским прописима, попуне захтев с бизнис планом – кажу у НСЗ-у. А. Телесковић

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/dodatna-pomoc-malim-i-srednjim-firmama>

## Додатна помоћ малим и средњим фирмама

Председник Србије Борис Тадић обишао је у Старој Пазови погоне фирме „Умпром”, која се бави производњом амбалаже за прехранбену и фармацеутску индустрију.

Председник Србије Борис Тадић најавио је нове мере за помоћ малим и средњим предузећима, укључујући преусмеравање дела субвенција које се додељују страним инвеститорима на мала и средња предузећа, као и ангажовање Народне канцеларије председника Републике. Тадић је рекао да се са великим проблемима једно такво предузеће сусреће у периоду оснивања и на почетку функционисања и да треба размислити и о смањењу доприноса у првој години пословања.

Истичући да су мала и средња предузећа изузетно важна, јер представљају капиларну структуру друштва и то друштво чине кохерентим и носе читаву привреду, а не само економију породице, Тадић је рекао да се разматрају нове мере како би им се помогло да успешније послују.

„Један део субвенција који иде страним инвеститорима могао би да буде преусмерен на мала и средња предузећа. А мој лични допринос био би да неке институције, као што је Народна канцеларија, ставимо на располагање”, рекао је Тадић.

Он је навео да би Народна канцеларија у будућности могла да има сасвим нову улогу и буде посредник да олакшава оснивање предузећа.

*А. Мали*

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/po-dzepu-ce-udariti-kobasice-jaja-sirevi-pelene>

## По цепу ће ударити кобасице, јаја, сиреви, пелене...

Таман смо прегрмели енормно поскупљење јаја, детерџента, пелена, сирева и сирних намаза, слаткиша, конзервиране хране..., а трговци исписују нове цене већ за почетак априла.

На списку су сухомеснате ђаконије, воћни јогурти, тоалет папир, сокови, опет јаја, и опет сиреви, и опет хемија... И поново исти изговор: раст курса евра и поскупљење горива. Како смо сазнали у водећим трговачким кућама, увозни сухомеснати производи поскупљују за петнаестак дана око девет посто, а они из домаће производње три до пет. Воћни јогурти „иду” три посто, сиреви два до пет, пелене које у претходном таласу нису „отишле”, сада хоће, и то око шест посто.



Поскупљује и тоалет папир, и то „перфекс” пет посто; „цева” десет; „хармони” и „целекс” осам, колико скаче и „Виледин” програм. „Тешка хемија” је већ поскупела, а сада је на реду козметика, која ће отићи навише пет посто. Рецимо, толико ће поскупети производи из програма личне хигијене компанија „Хенкел” и „Проктер енд Гембл”, десет посто биће скупља „Беохемијина” козметика, с тим да ће поскупети и њена „тешка хемија”, „бонус” ће „отићи” око пет посто, толико ће бити скупљи и „аидас”...

На најновијем списку су и „јупи”, „кокта”, „карађорђе” вода, који ће поскупети око пет посто, док ће сокови „верде” скочити око 1,5 посто.

Хит овог пролећа су јаја – за месец дана скочиће с 11 динара на 18. Наиме, поскупела су крајем фебруара за десет посто, па средином марта још десет..., да би око 20. марта достигла 18 динара.

Елем, мало је робе на нашем тржишту за коју се не може наћи оправдање за поскупљење. Готово сва има у саставу увозну компоненту, наравно, осетљиву на курс евра, те слабљење домаће валуте може бити разлог за више цене готово свих производа. И за то што поскупљује, рецимо, домаћа хемија, има објашњења јер то што нека мултинационална компанија послује у Србији не значи да је сировина из наше земље, већ напротив, базна се увози. А то што у последњем месецу није поскупело баш све и није за утеху јер су нас сачували празни џепови и слаба куповна моћ.

С обзиром на турбулентне околности на финансијском и тржишту енергената, нико није оптимиста. Економиста Саша Ђоговић не очекује барем драстичан раст цена основних производа.

– Раст цена је потпуно изванредан, али ће овај пут трговци морати да поднесу део терета и морају да буду свесни тога да због слабе куповне моћи неће моћи све да превале на крајње потрошаче. Међутим, чим се потроше залихе и стигну нове количине производа, и то нарочито кућне хемије, средстава за хигијену, па и беле технике, освануће и нове цене – упозорава он.

Потрошачке цене производа и услуга у фебруару су повећане у просеку 0,8 посто у односу на јануар, а највише су поскупели храна и транспорт, саопштио је јуче Републички завод за статистику.

Потрошачке цене у фебруару су у односу на исти месец 2011. године повећане 4,9 посто, а у односу на децембар 0,9. У односу на јануар, у фебруару је највећи раст цена забележен у групама храна и безалкохолна пића и транспорт – по 1,4 посто, рекреација и култура – 0,8, намештај, покућство и текуће одржавање стана – 0,7 и алкохолна пића и дуван – 0,6 посто.

Благ пад цена од 0,5 одсто забележен је у групи одећа и обућа, док се цене осталих производа и услуга нису битније мењале.

*С. Глушчевић*

## Рунда преговора о повишици

Генерални штрајк у Градској управи се наставља мада је било наговештаја да ће бити обустављен. Шалтери ће радити само хитне случаје, пријаве смрти, рођења деце и венчања заказана раније.

Неће се радити овере докумената и изјаве уз сведоке, примати захтеви, плаћати порези.... Према речима Његоша Потезице, председника Републичког одбора синдиката запослених у државним органима до синдиката није стигло шта је Влада Србије решила поводом синдикалног захтева да се основни коефицијенти у обрачуна зарада дупло повећају. -Док не видимо шта је Влада одлучила не можемо прекидати генерални штрајк без обзира на повољне наговештаје из Министарства финансија - нагласио је Потезица. Поновио је да је синдикални захтев потекао због мале вредности коефицијента од непуних 2.300 динара.

Повод за штрајк је Владина Уредба о коефицијентима за обрачун зарада именованим, постављеним и изабраним лицима и запосленима у државним органима, којом су укинута стимулативни коефицијенти. Тако су од јануара зараде запосленима са основном и средњом школом знатно умањене. Први су у јануару примили око 17.200 динара, а други, такође уз топли оброк и регрес око 25.000 динара. Пре уредбе применом стимулативних коефицијената у децембру лични доходак био је око 22.000 динара, односно око 33.000 динара, наравно, уз топли оброк и регрес.

Синдикат у Градској управи, казао је синдикални предводник Лазар Шкорић, наставиће преговоре с градским оцима, али не пристаје на понуду Града, да зараде за раднике за основном и средњом школом буду на децембарском нивоу. Синдикат тражи, подвукао је Шкорић, повишицу плате од 15 одсто.

- Више од 80 одсто локалних самоуправа, град Београд и покрајинска администрација исплатиле су јануарске зараде по старом начину обрачуна – рекао је Шкорић и предложио градској власти да на дневни ред скупштинског заседања крајем марта стави повећање плата. Плате су, истакао је Шкорић, Уредбом Владе Србије именованим, постављеним и изабраним лицима увећане за више од 20.000 динара. Живко Макарић, члан Градског већа за финансије и преговарач са Штрајкачким одбором казао је да ће наставити данас социјални дијалог.

*З. Делић*





<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/312043/Pajtic-DS-u-Vojvodini-na-listi-sa-manjinama-i-sindikativima>

## **Пајтић: ДС у Војводини на листи са мањинама и синдикатима**

Бета

Нови Сад - Потпредседник Демократске странке Бојан Пајтић изјавио је данас да ће се на листи те странке на покрајинским изборима наћи представници свих националних заједница које живе у Војводини, али и представници неких синдиката.

Пајтић је новинарима у Новом Саду рекао да то не треба никог да чуди јер је ДС странка социјалдемократске оријентације и бирачима ће понудити оно што су и до сада били њени приоритети.

- Ми ћемо грађанима Војводине понудити даљи развој покрајине, обезбедјивање радних места, привлачење страних инвестиција, очување људских и мањинских права и уводјење европских стандарда у здравству социјалној заштити и образовању - рекао је Пајтић.

Како је раније најављено из ДС-а, Бојан Пајтић биће поново кандидат странке за председника Владе Војводине, функцију на којој се налази последњих осам година.

Избори за Скупштину Војводине биће одржани 6. маја, када и локални и избори за Скупштину Србије. Бирачи ће бирати 120 посланика покрајинског парламента, од којих 60 по већинском, а 60 по пропорционалном изборном систему.